

2022中国旅游日暨“打卡花样菏泽”启动

# 菏泽美景好物邀您打卡

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月19日上午,2022中国旅游日暨“打卡花样菏泽”启动仪式在李荣海美术馆举行。活动由中共菏泽市委宣传部、菏泽市委网信办、菏泽市文化和旅游局共同主办。市委常委、宣传部部长周生宏出席并致辞,副市长曹临主持启动仪式。

周生宏在致辞中指出,本次活动是我市贯彻党中央、国务院关于统筹新冠肺炎疫情防控和经济社会发展决策部署,进一步提振行业发展信心、增强旅游市场活力、助力旅游市场恢复发展的具体举措。全市各级文化旅游部门要围绕“中国旅游日”主题,丰富产品内容、提升服务品质,切实让广大游客感受到自在舒心。“打卡花样菏泽”系列推广活动,是对菏泽好景、好物的集中推介。各

级各有关部门和新闻媒体,要进一步整合资源、凝聚合力,深入探访、报道“网红打卡”内容,做好城市文化内涵的发掘与传承,宣传推介好菏泽的好风光、好资源,让游客在欣赏风景、拍照打卡、品尝美食的同时,感悟菏泽深厚的历史底蕴、文化积淀,不断推动流量效应向经济效益、社会效益科学转化,助力全市经济社会高质量发展。

启动仪式上,李荣海美术馆终身名誉馆长李荣海为活动创作书法作品《牡丹之都 花样菏泽》、《感悟中华文化 享受美好旅程》,市文化和旅游局党组书记、局长刘芸代表活动主办方接收礼赠;市委宣传部副部长鹿展宣布“花样菏泽网红打卡季”评选结果;工作人员发布了“打卡花样菏泽”精品线路产品;市旅

行协会副会长、菏泽康辉国际旅行社总经理侯宪会代表文化旅游企业发言。

“花样菏泽网红打卡季”评选活动共有300多个项目参与评选,平台访问量高达570多万次,网上投票总数超230万次,评选出的20个“菏方有趣”打卡地、20个“菏方有礼”特色产品,涵盖菏泽“吃、住、行、游、购、娱”各环节文旅体验和消费场景,为广大群众提供了更多出游选择方案,有效促进了菏泽文化旅游业健康发展。

现场展示了“花样菏泽网红打卡季”、“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)美食大赛获奖项目。活动全程通过多个平台进行网络直播。仪式结束后,主持人带领网友“云赏”现场展示和李荣海美术馆。

## 我市第13次申报全国无偿献血先进城市

5231名献血者申报全国无偿献血奉献奖,165名志愿者申报无偿献血志愿服务奖



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市中心血站获悉,我市已12次连续24年成为全国无偿献血先进城市,目前正积极筹备、申报第13次全国无偿献血先进城市,同时5231名献血者申报全国无偿献血奉献奖、165名志愿者申报无偿献血志愿服务奖。

根据《中华人民共和国献血法》《全国无偿献血表彰奖励办法(2022年版)》规定,国家卫生健康委员会与中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局启动了2020—2021年度全国无偿献血表彰工作。根据《关于统计报送2020—2021年度全国无偿献血表彰信息的通知》文件精神,我市5231名献血者申报全国无偿献血奉献奖,其中,终身荣誉奖164名、金奖840名、银奖1260名、铜奖2967名,165名志愿者申报无偿献血志愿服务奖。作为国家级奖项,无偿献血奉献奖用于奖励多次自愿无偿献血者。

奖项包括终身荣誉奖(累计获得无偿献血奉献奖金奖3次及以上者;符合第三次金奖申报条件者,同时授予终身荣誉奖和金奖)、金奖(献血40次及以上者)、银奖(献血30次及以上,少于40次者)、铜奖(献血20次及以上,少于30次者)。终身荣誉奖仅表彰一次。此前的金奖获得者,献血次数自上一次获得金奖时统计的第40次献血日期起重新计算(不含第40次);此前的银奖或铜奖获得者,可在原献血次数的基础上累计。献血次数统计截止日期为2021年12月31日。

据了解,1996年5月,我市无偿献血工作拉开帷幕,从市委、市政府领导到各级部门形成共识,将无偿献血工作作为全市精神文明的一张名片努力打造,使无偿献血事业得到长足发展。市中心血站更是从服务上多方探索,由开始的献血者上门献血到采血车分赴各县区甚至单位、乡镇、村里采血,大大方便了献血者。

## 菏泽市科技馆入选全国“‘科创筑梦’助力‘双减’科普行动”试点单位

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,“‘科创筑梦’助力‘双减’科普行动”由中国科协青少年科技中心、中国青少年科技辅导员协会联合启动,经前期单

项,近期共评选出103个试点城市、1198个试点单位,菏泽市科技馆成功入选全国试点单位。

本次试点工作旨在以“科创筑梦”全国青少年科技创新服务云平台为依托,重点围绕“科教资源共建共享”“科技活动进校

园”“科教阵地协同育人”“科技教师科学素质提升”“大手拉小手科技专家志愿服务”等五大科普行动,深入开展“科创筑梦”助力“双减”科普行动试点工作,汇聚一批优质科普资源、引领一批科普教育基地、培养带动一批优

秀科普人才和相关科普机构,更好地服务“双减”工作,形成利用科普资源助推“双减”的可复制可推广的经验、做法和机制。

下一步,菏泽市科技馆将持

续立足科普职能定位,以弘扬科学家精神、传播科学知识、提升科学素质为重要着力点,提升科普能力,拓宽科普渠道,突出主题科普特色,积极组织开展全方位、多层次的青少年科技创新和科普教育活动,发挥青少年科普阵地作用,推动“双减”政策落地见效。

## 牡丹区首家国有物业公司成立



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郁玉华) 5月18日,牡丹区北城街道办事处组建的牡丹区新征物业服务有限公司挂牌成立。该公司是牡丹区首家、菏泽市首批由街道领办的国有物业服务公司,创建了党建引领物业管理的新模式。

牡丹区北城街道党工委书记张强对新征物业的成立历程及服务理念、服务范围进行了详细介绍,鼓励公司立足自身优势,在推动服务辖区内小区物业过程中整合优势资源,更好地服务居民,推动北部片区物业服务行业再上新台阶。

牡丹区委常委、组织部部长、统战部部长、区政协党组副书记陈居祥指出,新征物业要强基固本带队伍,拧紧“政治同心”链条;要齐心协力谋发展,拧紧“干事创业”链条;要打造品牌创效益,拧紧“竞争发展”链条;要进一步强化改革创新力度,努力开创出一条具有牡丹区特色的国有物业发展之路。

目前,新征物业公司组建了一室五部的公司架构,设立11个

社区项目部和5个重点片区,按照新小区收益补充老旧小区基础设施改造的“以新带旧”模式,将以点扩面稳步推进北城物业水平的全面提升,持续提升居民的幸福感、获得感和满意度。

据悉,为创新物业管理服务模式,北城街道在充分调研和认真研判的基础上,将成立街道物业公司作为助力老旧小区治理的“突破口”。先行成立了新征物业服务公司党支部,今后将逐步实现物业公司党支部与企业的“双向进入、交叉任职”,在企业运营中党支部把方向、管大局、保落实,围绕开展服务和企业运营开展工作。

近年来,北城街道不断深化党建引领城市基层治理,充分发挥基层党组织的带头引领作用,着力加快老旧小区提升改造,积极探索实施老旧小区管理模式,为居民建设更加宜居的生活环境。“成立街道国有物业公司,建立大物业模式,将辖区老旧小区纳入物业公司统一管理,辖区老旧小区进行统筹规划、统一管理,以有限资金发挥最大作用。”张强表示。

## 医保系统充电蓄能,推动“手机视频办医保”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为进一步做好可视化便民服务站“手机视频办医保”业务,更好地服务群众,5月17日,菏泽市医保局组织召开全市“手机视频办医保”业务培训会议,对相关内容进行培训、讲解。

按照要求,各县区医保部门要优化完善功能、提升服务效能,全速推进“手机视频办医保”服务落地见效。要加强可视化便民服务站工作人员的责任意识,切实改进参保群众办事体验,提升其对“手机视频办医保”的认可度和美誉度;要熟练掌握手机端的办理流程,确保参保人员听懂弄清、方便用、喜欢用、习惯用;要严格

按照政策进行办理,按照首问负责制原则,热情周到做好业务办理,全面落实“医保是亲人、办理连视频”的服务承诺。

据了解,为有效解决外出务工人员等特殊群体的医保服务需求,应对新冠肺炎疫情、实现“不见面”办理医保业务的服务模式创新,使医保业务办理超越地域限制,我市推出“手机视频办医保”业务。该业务让参保群众用手机足不出户就可以面对面办医保,实现指端+云端办理业务,本地群众零接触办理医保业务,市外、省外服务对象不返乡线上办理、实时办理、远程办理医保业务。